



发扬井冈山精神 做合格共产党员

——中机国际党委书记、总经理韩晓军

导语

5月8日至14日,中机国际党委书记、总经理韩晓军赴井冈山干部学院参加体验式教学培训。

在学习总结中,他写到,作为中国共产党党员,必须时刻牢记党史,牢记我们为什么出发,从哪里出发,我们要向哪里去。我们一定要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持中国特色社会主义道路不动摇,坚持中国特色社会主义理论体系不动摇,坚持中国特色社会主义制度不动摇,抢抓历史机遇,坚持改革创新,为全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力,以实现无数革命先烈的梦想,告慰无数革命先烈的英灵。

到井冈山来,最重要是真正把坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇于胜利的井冈山精神学到手。要把井冈山精神与深化“两学一做”学习教育相结合,与公司发展、改革创新相结合,为公司“三五规划”的实现提供内生动力。

坚定执着追理想——井冈山精神的灵魂

对理想信念百折不挠的追求是坚定的共产党人深入骨髓的鲜明身份标志。无数革命先辈参加革命,甘愿牺牲一切,不是为了个人利益,而是为了大多数人的幸福,为了国家和民族的未来。瞿秋白、方志敏、伍若兰和小井红军医院受伤战士等无数革命先辈,面对敌人死亡的威胁和利益的诱惑,不愿有一丝一毫给组织蒙羞的行为,笑面

死亡,坚贞不屈。他们靠的就是崇高的理想和坚定的信念。同时,他们以大无畏的牺牲精神和执着追求理想的行为激励着无数共产党人为之前仆后继。

共产党人对理想的追求还要有道路自信,有了道路自信就有了凝聚力。当年,毛泽东、朱德在困难时期激励红军战士顽强战斗,靠的是道路自信。无数革命先烈用鲜血

和生命换来的江山为我们创造美好的生活奠定了坚实的基础,他们留下的优良传统是永远激励我们前进的宝贵财富,任何时候都不能丢。今天,我们的环境条件有了很大变化,党员干部更要像革命先辈那样,始终坚定理想信念守住魂,保持一种为人民谋利益的使命感,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

们党克敌制胜的最大政治优势和根本保证。

即便在二十一世纪的今天,一个政党,一个政权,其前途和命运最终依然取决于人心向背,依靠群众依旧是获得胜利的法宝。我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,保持党同人民群众

的血肉联系,始终与人民群众同呼吸共命运,才是无往不胜的根本。只有真正做到思想上尊重群众、政治上代表群众、感情上贴近群众、行动上深入群众、工作上为了群众,全心全意为群众办实事、办好事,才能得到群众的拥护。

实事求是闯新路——井冈山精神的核心

习近平总书记说:“井冈山道路是马克思主义中国化的经典之作,从这里革命才走向成功。行程万里,不忘初心。”如果没有毛泽东闯出了“农村包围城市”的新路,中国革命就不会有今天的成功。而僵化的照抄照搬,给党造成了很多无

法挽回的损失。实事求是、敢闯新路,是真正的马克思主义者干事创业成功的关键。今天我们学习借鉴世界文明成果,必须以井冈山精神为指引,从实际出发,不可完全照搬外国经验;要始终把不断创新作为前进的动力。当前改革开放也正

面临着许多新的矛盾和问题,我们要敢于创新、破解难题;要勇于纠正错误。党内纠错机制是我们党在血与火的斗争中换来的。在中国特色社会主义前进道路上,仍需要发扬这一光荣传统,形成讲真话、坚持真理的良好氛围。

以毛泽东为代表的老一辈无产阶级革命家培育的井冈山精神,是中国共产党的宝贵财富和政治优势。以井冈山精神为源头,在后续的革命实践中,中国共产党先后又培育形成了中央苏区精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等一系列革命精神。而后续形成的这些革命精神,在内涵与特质上都是对井冈山精神的继承、深化和发展。”

在社会主义建设时期,井冈山精神仍旧发挥了理想信念的凝聚作用、精神文明建设的导向作用,从而使井冈山精神在新中国的建设时期得到了传承。大庆精神、雷锋精神、焦裕禄精神、孔繁森精神、改革开放精神等都是井冈山精神具体体现;在坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,开展“两学一做”学习教育的新的历史时期,井冈山精神依然具有重大的时代价值:它能够指导党员领导干部坚定理想信念,坚守共产党人的精神追求,始终做到心中有党,做政治上的明白人;它能够指导党员领导干部坚持实事求是的思想路线,拥有敢闯新路、勇于胜利的胆识、气度,做发展的开路者;它能够指导党员领导干部依靠群众,执政为民,真心实意地为群众谋利益,加强与人民群众的血肉联系,始终做到心中有民,做群众的贴心人;它能够指导党员领导干部艰苦奋斗、反腐倡廉,保持旺盛的革命精神,保持清正廉洁的政治本色,始终做到心中有戒;它能够指导党员领导干部加强纪律建设,做守纪律、讲规矩的表率,始终做到心中有责。

井冈山的时代价值

艰苦奋斗攻难关——井冈山精神的基石

艰苦奋斗,是中国共产党的优良传统,是井冈山精神的重要内涵。为了摆脱根据地的经济困境,毛泽东和湘赣边界党政府领导井冈山军民自力更生、艰苦创业、因陋就简、白手起家。毛泽东晚上点灯可以用三根灯芯,为了省油,他坚持只用一根灯芯。在微弱的灯光下,毛泽东写下了《中国的红色政权为什么能存在》、《井冈山斗争》等光辉著作,引

导中国革命一步步走向胜利。不管时代发生怎样的变化,艰苦朴素、崇尚节俭的传统不能丢。要把有限的资源用在经济社会发展的关键环节,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

井冈山艰苦奋斗精神的重要体现是干部以身作则,不搞特殊化。毛泽东在给中央的报告中写道:“而且什么人都是一样苦,从军长到伙夫,

除粮食外一律吃5分钱的伙食。发零用钱,两角即一律两角,四角即一律四角。因此士兵也不怨恨什么人”。

在新时期,更要发扬艰苦奋斗的精神,使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。这不仅有利于遏制奢靡享乐之风,有利于提高党员干部的道德素养,更有利于汇集正能量,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

依靠群众求胜利——井冈山精神的法宝

毛泽东在总结井冈山斗争经验时曾写到:群众的拥护和支持是红色政权发生和存在的重要原因之一,实行工农武装割据的一个基本条件就是要有好的群众基础。井冈山革命斗争时期,我们党在艰

难困苦求生存环境和敌我力量悬殊的恶劣条件下,始终坚持依靠群众的组织路线,以正确的方针、钢铁的纪律、过硬的作风去影响群众,以真心实意为群众谋利益,扎扎实实关心群众生活去感动群众,以科学

的理论去武装群众,以强化党的领导、组建群众团体、成立革命武装去组织群众,从而构筑了鱼水相依、血肉相连的党群关系,激发了群众的革命热情,凝聚了群众的革命力量,点燃了群众的革命之火,形成了我